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10 الوادي التفتيشية المقاطعة                                                                الوطنية التربية وزارة    
المغير – مروش عبيد الشهيد  متقن  

ساعات  03علوم تجريبية + تقني رياضي                                                         المدة :  الشعبة :  
                                    2019/2020                إختبار الثلاثي الأول  في مادة العلوم الفيزيائية

 التمرين 01 )09 نقاط (

𝑀𝑔(𝑎𝑞)لدراسة سرعة تشكل شوارد المغنزيوم 
𝐻3𝑂(𝑎𝑞)) لحمض كلور الماء  التام تفاعل النجري   +2

+  + C𝑙(𝑎𝑞)
− مع ( 

 وفق المعادلة التالية :  المغنزيوم فينتج غاز ثنائي الهيدروجين وتتشكل شوارد  𝑀𝑔(𝑠)  المغنزيوم  معدن

𝑀𝑔(𝑠)  + 2 𝐻3𝑂(𝑎𝑞)
+ = 𝑀𝑔(𝑎𝑞)

2+ + 𝐻2(𝑔) + 2𝐻2𝑂(𝑙) 

من محلول حمض كلور الماء تركيزهُ   V=30 mlمن المغنزيوم الصلب في حجم  m= 1gنضع  t=0 عند اللحظة  -
 . c=0,10 mol / Lالمولي  هو 

i. 1-  حدد الثنائية(Oxd/Red)  الداخلتين في التفاعل مع كتابة 
 المعادلتين النصفيتين .              

 ؟ هل التفاعل الحادث ستوكيومتري -2
ستنتج المتفاعل المُحد . -3  أنجز جدول تقدم التفاعل , وا 
𝑀𝑔(𝑎𝑞)إستنتج تركيز شاردة  -4

 عند نهاية التفاعل .  +2
ii.  بمتابعة تطور تركيز شاردة𝐻3𝑂(𝑎𝑞)

 خلال الزمــــــن و +
𝑀𝑔(𝑎𝑞)إستنتاج التركيز المولي لشاردة 

 نحصل على  +2
 ( والذي يمثل تغيرات تركيز شوارد  01البيان المقابل ) شكل 

  المغنزيوم بدلالة الزمن .
 , علل .  t= 12 minهل ينتهي التفاعل عند اللحظة  -1
ثم إستنتج السرعة الحجمية للتفاعل   ,   t = 0 min مية لشوارد المغنزيوم عند اللحظةأحسب السرعة الحج -2

 .عند نفس اللحظة 
 عرف زمن نصف التفاعل وأحسب قيمتهُ . -3
   t = 2 min أحسب كمية المادة لجميع الأنواع الكيميائية المتواجدة في المحلول عند اللحظة  -4
من   V=30 mlمن المغنزيوم الصلب في حجم  1gأرسم شكل المنحنى بشكل كيفي إذ وضعنا في البداية   -5    

′𝑐محلول كلور الماء تركيزهُ   = 0,30 𝑚𝑜𝑙/𝑙  ماهو العامل الحركي الذي أثر على التفاعل في هذه الحالة , 
  M (Mg) = 24 g/molيُعطى :                                       فسر مجهريا ؟                 -

 

 

 01الشكل 

t (min) 

[M𝒈𝟐+] (𝟏𝟎−𝟐 𝒎𝒐𝒍 /𝑳 ) 
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 التمرين 02 )04 نقاط( 

𝑆2𝑂8)بواسطة شوارد بيروكسو ثنائي الكبريت  (−𝐼)نقوم بأكسدة شوارد اليود  -
, نجري ثلاث تجارب حيث يكون  (−2

𝑆2𝑂8)حجم الوسط التفاعلي هو نفسه في كل تجربة ونغير في كمية المادة الإبتدائية لــ
ودرجة الحرارة حسب  (−2

 الجدول التالي : 
 (3) (2) (1) التجربة 

𝑛0(𝐼−)     [𝑚𝑚𝑜𝑙] 40 40 40 
𝑛0(𝑆2𝑂8

2−)    [𝑚𝑚𝑜𝑙] 𝑛1 𝑛2 𝑛2 
 20 40 20 (°C)درجة الحرارة 

 
n(𝐼−)نمثل بيان تطور كمية مادة اليود بدلالة الزمن  - = 𝑓(𝑡)  ننمذج  02في كل تجربة فنحصل على الشكل ,

 بالمعادلة :  التامالتفاعل الحادث 
2𝑰(𝒂𝒒)

−    +  𝑺𝟐𝑶𝟖(𝒂𝒒)
𝟐−  =  𝑰𝟐(𝒂𝒒)  + 𝟐 𝑺𝑶𝟒(𝒂𝒒)

𝟐− 
 هل التفاعل الحادث : سريع , بطيىء , بطيىء جدا  ,  علـــل ؟ -1
 أرفق كل بيان بالتجربة الموافقة مع التعليل . -2
 . (1)مثل جدول تقدم تفاعل التجربة  -3
 . 𝑥𝑓في كل تجربة حدد المتفاعل المحد , ثم إستنتج التقدم النهائي  -4
 . 𝑛2و  𝑛1أحسب قيمتي  -5
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 (02)الشكل 

n(𝑰−)[𝒎𝒎𝒐𝒍 ] 

t(min) 
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 الجزء الأول :    : نقاط(  07) 03رين التم

𝑁𝑎 11لدينا عينة من الصوديوم 
 . 𝑚0هي  t=0كتلة العينة عند اللحظة حيث  −𝛽النشط إشعاعيا عن طريق إصدار إشعاع  24

 المشعة  Nيبين الشكل المقابل تغيرات عدد الأنوية 

 المتبقية بدلالة الزمن .

 ث : ـــــ, حي  24أكتب معادلة تفكك الصوديوم  -1

𝑀12 𝑔 𝑁𝑒10  𝐹9  𝑂8  
 الأنويةعدد قانون التناقص الاشعاعي بدلالة أكتب  -2

 .  N(t)المتبقية  

 الانوية الابتدائية ( ثم أحسبعدد ) 𝑁0 إستنتج بيانيا  -3

 𝑚0 الكتلة الابتدائية للعينة 
  رف زمن نصف العمر لنواة مشعة  ,  ثم أوجد ع -4

 . 24قيمته بالنسبة لنواة الصوديوم 

  24أحسب ثابت النشاط الإشعاعي لنواة الصوديوم  -5

 .  Bqبوحدة   𝐴0أحسب قيمة نشاط العينة الابتدائي   -6

 1023𝑚𝑜𝑙 −1× 6,02  =𝑁𝐴 :      المعطيات 

M( 𝑁𝑎) = 24 𝑔/𝑚𝑜𝑙  11
24                           

 بالمعادلة :  239أحد التفاعلات الممكنة لإنشطار البلوتونيوم  يُنمذج     : الجزء الثاني 

𝑷𝒖 + 𝒏 →  𝑴𝒐 + 𝑻𝒆 + 𝟑 𝒏𝟎
𝟏

𝟓𝟐
𝟏𝟑𝟓

𝟒𝟐
𝟏𝟎𝟐

𝟎
𝟏

𝟗𝟒
𝟐𝟑𝟗  

 النووي .عرف تفاعل الإنشطار  -1
 علــــــــل ؟ ماهي النواة الأكثر إستقرارا من بين النوى الواردة في معادلة الإنشطار . -2
 . 239عن نواة واحدة من البلوتنيوم   𝐸𝑙𝑖𝑏أحسب الطاقة المتحررة  -3
𝐸𝑙𝑖𝑏أحسب الطاقة المتحررة  -4

𝑚هي :   t=0من العينة السابقة حيث كتلتها  عند  ′ = 1 𝑔    الــ  بوحدةMeV   ثم
 . (Jouls)الجول بوحدة 

وي ــــــــــــــــــبمردود طاق P = 30 MWنستعمل الطاقة السابقة في توليد الكهرباء في مفاعل نووي إستطاعتُه الكهربائية  -5
 . % r=30قدرهُ 

 أحسب المدة اللازمة لإستهلاك الكتلة السابقة .   -
 :  يُعطى      .      239نيوم و ة لتفاعل إنشطار البلوتضع مخططا يوضح الحصيلة الطاقوي  -6

1MeV = 1,6 ×10−13𝑗𝑜𝑢𝑙 𝑁𝐴 = 6,02 × 1023𝑚𝑜𝑙−1  : 1 عددد أفوغادروMW = 106𝑊 
 

𝐸𝑙

𝐴
( 𝑃𝑢) = 7,5 𝑀𝑒𝑉/𝑛𝑢𝑐94

239  𝐸𝑙

𝐴
( 𝑀𝑜) = 8,6𝑀𝑒𝑉/𝑛𝑢𝑐 42

102  𝐸𝑙

𝐴
( 𝑇𝑒) = 8,3𝑀𝑒𝑉/𝑛𝑢𝑐52

135  
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 التنقيط  نقاط(  09)       01  التمرين 

i. 1- M𝒈(𝒔) =  𝑴𝒈(𝒂𝒒)
𝟐+ + 𝟐é           ,          )2)أكسدة𝑯𝟑𝑶(𝒂𝒒)

+ + 𝟐é =  𝑯𝟐(𝒈) + 𝟐𝑯𝟐𝑶(𝒍)  ) إرجاع( 

(𝑴𝒈𝟐∗/𝑴𝒈)                            ( 𝑯𝟑𝑶+/𝑯𝟐) 

0,5 
×4  

  →                                                         هل المزيج ستوكيومتري :  -2
𝒏

𝟎(𝑯𝟑𝑶+)

𝟐
  =

𝒄𝑽

𝟐
=  𝟏, 𝟓 . 𝟏𝟎−𝟑 𝒎𝒐𝒍     

                             →
𝒏𝟎(𝑴𝒈)

𝟏
=  

𝒎

𝑴
= 𝟎, 𝟎𝟒𝟐 𝒎𝒐𝒍   

 ستوكيومتري ليس  أي ان المزيج 𝟏𝟎−𝟑 . 1,5≠ 0,042

 
0,5 

 جدول التقدم : -3

𝑯𝟑𝑶(𝒂𝒒)
 +  =        𝑴𝒈(𝒂𝒒)

𝟐+   +     𝑯𝟐(𝒈)    +   𝟐 𝑯𝟐𝑶(𝒍)+   2        (s)Mg       

 الحالة التقدم molة المادة بالمـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــول كميـــــــــــــــــــــــ 

cV 𝒎 0 0 بزيادة 

𝑴
 x=0 الابتدائية 

x x cV -2x 𝒎 بزيادة 

𝑴
− 𝒙 x(t) الانتقالية 

𝒙𝒇 𝒙𝒇 Cv-𝟐𝒙𝒇 𝒎 بزيادة 

𝑴
− 𝒙𝒇 𝒙𝒇 النهائية 

  0,042 > 0,0015لأن :  +𝑯𝟑𝑶المتفاعل المحد هو :  -
 mol 0,0015=  maxx أي :  - 

 
 
 
 

0,5 
 
 
 

 

0,5  
 

 ( لدينا :   max=xfx عند نهاية التفاعل )تفاعل تام  -4

𝑴𝒈𝟐+ ] 𝑽 = 𝒙  [         عند ft   : يصبح𝑴𝒈𝟐+]𝒇 𝑽 = 𝒙𝒇[  : أي𝑴𝒈𝟐+]𝒇 =
𝒙𝒇

𝑽
=  

𝒙𝒎𝒂𝒙

𝑽
=

𝟎,𝟎𝟎𝟏𝟓

𝟑𝟎×𝟏𝟎−𝟑 = 𝟎, 𝟎𝟓 𝒎𝒐𝒍 [ 

 

 
0,5 

ii. 1- ينتهي التفاعل   نعم 

𝒇[+𝑴𝒈𝟐]لأنهُ بلغ قيمتهُ الأعظمية والتي توافق :  - = 𝟎, 𝟎𝟓 𝒎𝒐𝒍/𝒍 = 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟐𝒎𝒐𝒍/𝒍  

0,5 
0,5 

𝒗𝒗𝒐𝒍(𝑴𝒈𝟐+)السرعة الحجمية لتشكل شوارد المغنزيوم :  -2 =
𝟏

𝑽
 .

𝒅𝒏(𝑴𝒈𝟐+)

𝒅𝒕
=

𝟏

𝑽

𝒅([𝑴𝒈𝟐+]𝑽)

𝒅𝒕
=

𝒅[𝑴𝒈𝟐+]

𝒅𝒕
  

    يصبح : t=0عند اللحظة 
(𝟔−𝟎)𝟏𝟎−𝟐

(𝟑−𝟎)
= 𝟎, 𝟎𝟐𝒎𝒐𝒍/𝑳. 𝒎𝒊𝒏=   (t=0min) 𝒗𝒗𝒐𝒍(𝟎𝒎𝒊𝒏)(𝑴𝒈𝟐+) =

𝒅[𝑴𝒈𝟐+]

𝒅𝒕 
  

= 𝒗𝒗𝒐𝒍 :                      𝒗𝒗𝒐𝒍إستنتاج السرعة الحجمية للتفاعل ككل
𝒗𝒗𝒐𝒍(𝑴𝒈𝟐+)

 مُعاملهُُ الستوكيومتري
=

𝟎,𝟎𝟐

𝟏
= 𝟎, 𝟎𝟐 𝒎𝒐𝒍/𝑳. 𝒎𝒊𝒏 

 

 
0,5 
 
 
0,5 

3- 𝒕𝟏

𝟐

x(𝒕𝟏: هو الزمن اللازم لبلوغ التفاعل نصف تقدمه النهائي  

𝟐

) =
𝒙𝒇

𝟐
 

زمن نصف التفاعل يوافق :   -
[𝑴𝒈𝟐+]𝒇

𝟐
=

𝟓.𝟏𝟎−𝟐

𝟐
= 𝟐, 𝟓  × 𝟏𝟎−𝟐𝒎𝒐𝒍/𝑳←        𝒕𝟏

𝟐

= 𝟏, 𝟓𝒎𝒊𝒏 

0,5 
 
0,5 

 :   t=2minعند اللحظة  للمزيج  التركيب المولي -4

𝟐𝒎𝒊𝒏[+𝑴𝒈𝟐]يقابلها :   t=2 minبالاسقاط في البيان اللحظة  = 𝟑 × 𝟏𝟎−𝟐𝒎𝒐𝒍/𝒍   

𝑽[+𝑴𝒈𝟐]ولدينا من جدول التقدم :  = 𝒙    وعندt=2min     : يكون[𝑴𝒈𝟐+]𝟐𝒎𝒊𝒏 × 𝑽 𝒙𝟐𝒎𝒊𝒏  أي :      =

𝒙𝟐𝒎𝒊𝒏 = 𝟑 × 𝟏𝟎−𝟐 × 𝟑𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑 = 𝟗 × 𝟏𝟎−𝟒𝒎𝒐𝒍 
 في المرحلة الانتقالية في جدول التقدم نجد :   xمكان  𝒙𝟐𝒎𝒊𝒏بتعويض قيمة 

C𝒍− 𝑴𝒈𝟐+ 𝑯𝟑𝑶+ Mg 

3×𝟏𝟎−𝟑𝒎𝒐𝒍 9×𝟏𝟎−𝟒𝒎𝒐𝒍 1,2×𝟏𝟎−𝟑𝒎𝒐𝒍 0,0411 mol 

 
 

 
 
 
 

0,25 
×4 

5-  
 

 
 

 

0,25 
 

0,25 
 
 
 
0,5 

 
 

 

[𝑴𝒈𝟐+] 

T(min) 

 العاملُالحركيُهوُالتراكيزُالابتدائيةُُللمتفاعلاتُُ -
ُ

التفسيرُالمجهريُُ:ُزيادةُالتراكيزُالابتدائيةُ -

للمتفاعلاتُيزيدُمنُزخمُوتواجدُالافرادُالكيميائيةُ

التيُتسبحُفيُالمائعُومنهُتزيدُالتصادماتُالفعالةُُ

ومنهُُُتزيدُسرعةُالتفاعلُ)ُكذلكُكلماُزادتُ

𝑡1التفاعلُُالسرعةُنقصُزمنُنصفُ

2

ُ) 

 

(𝑪′) 

(C) 

 ع ت / ت ر متقن الشهيد عبيد مروش                                تصحيح الإختبار الفصل الأول                                    سنة ثالثة 
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 التنقيط نقاط(  04) 02التمريـــــــــــــن 

   بطيىءالتفاعل  -1
 فهو بطيىء  إستغرق عدة دقائق للوصول لحالته النهائيةنلاحظ أنه من المنحنى   -

0,25 
0,25 

وبما  (3)و  (2)أي هم يوافقو التجربتين  n(𝑰−)𝒇لديهم نفس القيمة النهائية لكمية المادة لشاردة اليود   (B)و (A)في  -2

 فإن درجة حرارة التفاعل أكبر أي :  (B)أسرع من  (A)ان 
(A)→(2) 
(B) →(3) 
(C)→(1) 

 

 
 
 
1,5  

 جدول التقدم  -3

                    𝟐  𝑰(𝒂𝒒)
−     +    𝑺𝟐𝑶𝟖(𝒂𝒒)

𝟐−          =         𝑰𝟐(𝒂𝒒)              +    𝟐 𝑺𝑶𝟒(𝒂𝒒)
𝟐− 

 الحالة  التقدم      (mmol)كميــــــــــــــــــــــــــــــــــة المــــــــــــــــــــــــــــــادة بالمـــــــــــــــــــول 

0 0 𝒏𝟏 40 x(t)  الابتدائية 

2X X 𝒏𝟏 − 𝑿 40-2X 𝒙𝟎  الانتقالية 

2𝑿𝒇 𝑿𝒇 𝒏𝟏 − 𝑿𝒇 40-2𝑿𝒇 𝒙𝒇  النهائية  

 
 
 
 

0,5 

𝑺𝟐𝑶𝟖المتفاعل المحد في كل التجارب الثلاثة هو  -4
في في نهاية التفاعل بزيادة في جميع  −𝑰لأن شاردة اليود  −𝟐

 المنحنيات  .
 𝒙𝒇  كل تجربة : في 

n(𝑰−)من جدول التقدم  = 𝟒𝟎 − 𝟐𝒙           :  أي     x   = 
𝒏(𝑰−)−𝟒𝟎

−𝟐
 

𝒙𝒇معناه :  t=𝒕𝒇ولما  =
𝒏(𝑰−)𝒇−𝟒𝟎

−𝟐
       

𝒏(𝑰−)𝒇  نجد     t=𝒕𝒇لما  (3)و  (2)في التجربتين  لدينا من البيان  -
= 𝟏𝟎 𝒎𝒎𝒐𝒍  

𝒙𝒇أي :  =
𝟏𝟎−𝟒𝟎

−𝟐
= 𝟏𝟓 𝒎𝒎𝒐𝒍   

𝒏(𝑰−)𝒇نجد       t=𝒕𝒇لما  (1)ولدينا في التجربة  -
= 𝟐𝟓 𝒎𝒎𝒐𝒍    

𝒙𝒇أي :  =
𝟐𝟓−𝟒𝟎

−𝟐
= 𝟕, 𝟓 𝒎𝒎𝒐𝒍   

 

0,25 
 
 
 
 
 
 

0,25 
0,25 
 
 

0,25 

 :   𝒏𝟐و  𝒏𝟏حساب قيمتي 
𝒙𝒇بما ان التفاعل تام  - = 𝒙𝒎𝒂𝒙  

  في التجربة الأولى المتفاعل المحد هو𝑺𝟐𝑶𝟖
𝒏𝟏أي :  −𝟐 − 𝒙𝒇 = 𝒏𝟏أي أن  𝟎 = 𝒙𝒇 = 𝟕, 𝟓𝒎𝒎𝒐𝒍 

  في التجربة الثانية  او الثالثة المتفاعل المحد هو𝑺𝟐𝑶𝟖
𝒏𝟐كذالك أي :  −𝟐 − 𝒙𝒇 =  أي أن 𝟎

𝒏𝟐 = 𝒙𝒇 = 𝟏𝟓 𝒎𝒎𝒐𝒍 

 

 
 

0,25 
 

0,25 

ُ

 التنقيط  نقاط (  07التمرين الثالث )

 نقاط (  03)الجزء الأول : 

𝑵𝒂بتطبيق قانوني الانحفاظ )صودي ( :  -1 → 𝑴𝒈 + 𝒆−𝟏
𝟎

𝟏𝟐
𝟐𝟒

𝟏𝟏
𝟐𝟒 

 

 
0,25 

 N(t) = 𝑵𝟎𝒆λt 0,25العلاقة :  -2

𝑵𝟎نجد :   t=0لحظة من البيان وعند ال  -3 = 𝟏𝟐 × 𝟏𝟎𝟐𝟎 𝒏𝒐𝒚  

: لدينا :   0m حساب   -
𝒎𝟎

𝑴
=  

𝑵𝟎

𝑵𝑨
𝒎𝟎ومنه :    =  

𝑵𝟎×𝑴

𝑵𝑨
 =  

𝟏𝟐 ×𝟏𝟎𝟐𝟎×𝟐𝟒

𝟔,𝟎𝟐 ×𝟏𝟎𝟐𝟑  = 𝟒, 𝟕𝟖𝟒 × 𝟏𝟎−𝟐𝒈 

0,5 
 
0,5 

4- 𝒕𝟏

𝟐

N(𝒕𝟏:  لتفكك نصف عدد الأنوية الابتدائية حينها يكون   : زمن نصف العمر هوالزمن اللازم 

𝟐

) =
𝑵𝟎

𝟐
 

يتم إستخراجهُ بيانيا بالمطابقة مع القيمة 
𝑵𝟎

𝟐
𝒕𝟏نجد  :  

𝟐

= 𝟏𝟐 𝒉 

0,5 
 
0,5 

 :   𝛌حساب  -5

=
𝐥𝐧 𝟐

𝒕𝟏
𝟐

 =
𝟎,𝟔𝟗𝟑

𝟏𝟐
= 𝟓, 𝟕𝟕𝟓 ×  𝟏𝟎−𝟐   𝒉−𝟏 = 𝟏, 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟓    𝒔−𝟏ُ𝛌 

 
0,25 

6- 𝟏𝟎−𝟓 × 𝟏𝟐 × 𝟏𝟎𝟐𝟎 = 𝟏𝟗, 𝟐 × 𝟏𝟎𝟏𝟓𝑩𝒒×=1,6 0N 𝛌=0A 
 

0,25 
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 نقاط (  04الجزء الثاني : )

:  بطيىء) بطيىء نترون بواسطة  مستقرة غير ثقيلة نواة قذف يتم حيث,   مفتعل نووي تفاعل: الانشطار النووي :  -1
 جسيمات ظهور مع  إستقرارا وأكثر أخف أنوية  في تتجمع ثم كليا لتتفكك( ويحدث الانشطار  التفاعل في نتحكم حتى

 طاقة وتحرير
 

 
 

0,5 

𝑴𝟒𝟐النواة الأكثر إستقرار هي  :  -2
𝟏𝟎𝟐 𝒐  ثم𝑻𝒆𝟓𝟐

𝑷𝒖𝟗𝟒ثم   𝟏𝟑𝟓
𝟐𝟑𝟗  

التعليل لأن :  -
𝑬𝒍( 𝑴𝟒𝟐

𝟏𝟎𝟐 𝒐)

𝑨
 >   

𝑬𝒍( 𝑻𝒆)𝟓𝟐
𝟏𝟑𝟓

𝑨
> 

𝑬𝒍( 𝑷𝒖)𝟗𝟒
𝟐𝟑𝟗

𝑨
 

 

0,5 
 
0,5 

 :𝑬𝒍𝒊𝒃الطاقة المحررة من نواة واحدة منشطرة للبلوتونيوم  -3
 

𝑬𝒍𝒊𝒃 = ∆𝒎𝒄𝟐= 𝑬𝒍(𝑷𝒖) − [𝑬𝒍(𝑴𝒐) + 𝑬𝒍(𝑻𝒆)] 
                        = (𝟕, 𝟓 × 𝟐𝟑𝟗) − [(𝟖, 𝟔 × 𝟏𝟎𝟐) + (𝟖, 𝟑 × 𝟏𝟑𝟓)] 
                        =  𝟏𝟕𝟗𝟐, 𝟓 − [𝟖𝟕𝟕, 𝟐 + 𝟏𝟏𝟐𝟎, 𝟓] = − 𝟐𝟎𝟓, 𝟐 𝑴𝒆𝑽   ) سالبة لأنها طاقة محررة(  

 

 
 
0,5 

 :  𝑬′𝒍𝒊𝒃حساب الطاقة المحررة الكلية  -4

𝑬′
𝒍𝒊𝒃 = 𝑵 × 𝑬𝒍𝒊𝒃 =  

𝒎 × 𝑵𝑨

𝑴
× 𝑬𝒍𝒊𝒃 =

𝟏 × 𝟔, 𝟎𝟐 × 𝟏𝟎𝟐𝟑

𝟐𝟑𝟗
× 𝟐𝟎𝟓, 𝟓 = 𝟓, 𝟏𝟕 × 𝟏𝟎𝟐𝟑𝑴𝒆𝑽 

 1MeV→1,6×𝟏𝟎−𝟏𝟑𝑱نحولها للجول لدينا :  -

𝑬′𝒍𝒊𝒃أي :  - = 𝟓, 𝟏𝟕 × 𝟏𝟎𝟐𝟑 × 𝟏, 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟏𝟑 = 𝟖, 𝟐𝟖 × 𝟏𝟎𝟏𝟎𝑱 

 
0,5 
 
 
0,5 

 لإستهلاك الكتلة السابقة :  t∆المدة الزمنية  -5

 = t∆لدينا :   
𝐄مستهلكة 

𝐏
= مستهلكة𝐄ولدينا :   𝐫 × 𝐄′𝐥𝐢𝐛   : ُ ومنه∆t = 

𝐫×𝐄′𝐥𝐢𝐛

𝐏
 =

𝟎,𝟑×𝟖,𝟐𝟖×𝟏𝟎𝟏𝟎

𝟑𝟎×𝟏𝟎𝟔 = 𝟖𝟐𝟖 𝐬 = 𝟏𝟑, 𝟖 𝐦𝐢𝐧 

 

 = r  أي  r = 30%     -    :اتملاحظ
𝟑𝟎

𝟏𝟎𝟎
= 𝟎, 𝟑 

𝑬𝒍𝒊𝒃لذلك نحول   (jouls/s) هو عبارة عن الجول/ثانية  (W)كذالكــ الواط  -
 الى الجول والنتيجة تكون بالثانية  ′

 

 
01 

 الحصيلة الطاقوية : -6
 

 
 
 
 
 إنتهى ....
 

 
 

 
 
 
 
 
 

01 
 
 

 

E(MeV) 

𝑴𝒐 + 𝑻𝒆 + 𝟑 𝒏𝟎
𝟏

𝟓𝟐
𝟏𝟑𝟓

𝟒𝟐
                     𝟏𝟎𝟐  

 

𝑷𝒖 + 𝒏 𝟎
𝟏

𝟗𝟒
𝟐𝟑𝟗  

 

94p+146n 

𝑬𝒍𝒊𝒃 
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